

ОТЧЕТ

главы сельского поселения Красноярский сельсовет муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан о работе Администрации и Совета сельского поселения Красноярский сельсовет муниципального района Уфимский район РБ за 2021 год.

Уважаемые депутаты, односельчане и гости!

В соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения вашему вниманию представляется ежегодный отчет о деятельности Администрации и Совета сельского поселения Красноярский сельсовет муниципального района Уфимский район РБ за 2021 год и перспективах развития на 2022 год.

Основные вопросы, которые всегда затрагивались в отчетах Администрации и Совета сельского поселения за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения.

Главным направлением деятельности администрации являлось обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего содержание социально-культурной сферы, исполнение наказов избирателей, благоустройство и многое другое.

Прозрачность работы Администрации и Совета сельского поселения в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения, где размещается вся информация и нормативные документы. Сайт Администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Также актуальные новости и предупреждения о ЧС размещаются на официальной странице ВКонтакте.

Представляя отчет о работе Администрации и Совета сельского поселения за минувший год постараюсь отразить основные моменты в деятельности Администрации и Совета, обозначить существующие проблемные вопросы и планы их решения.

В состав сельского поселения Красноярский сельсовет входят 9 населенных пунктов. 4 села и 5 деревень.

По состоянию на сегодняшний день постоянно зарегистрированное население составляет **4767** человек (2020г. - **4715** человек) и с временной регистрацией проживают **72** человека. В летний период численность населения увеличивается за счёт прибывающего населения в садоводческие товарищества и домовладения, использующиеся как сезонные. Всего по состоянию на 01 января 2022года у нас **1949** домохозяйств, прирост 38 дворов.

Количество родившихся за **2020** год составляет - **39** человек, умерших – **62** человек.

На территории сельского поселения проживают - **1141** жителей пенсионного возраста,

- **88** многодетных семей с несовершеннолетними детьми,

- **125** одиноких престарелых людей, из них **51** человек зарегистрированы в домохозяйствах как одиноко проживающие.

- **300** инвалидов всех групп (взрослое население),

- 27 детей – инвалидов.

Скота в личных подворьях по данным ветеринарной службы:

КРС – 320, в том числе коровы – 100, лошади – 8; овец- 280; свиней -40, коз-72, пчелосемьи –60,

В сельском поселении расположены 12 многоквартирных жилых домов, в них квартир – 188, два общежития, в них 16 квартир. В муниципальной собственности находятся 7 кв. Дома все находятся на самоуправлении.

Также, на территории, сельского поселения расположены и работают:

- ресурсоснабжающая организация - **ООО ЖКХ «ШЕМЯК»**, директор – Сайетов Артур Камилжаевич

- ресурсоснабжающая организация - **ООО ЖКХ «Красный Яр»**, директор – Габидуллин Рим Газизович,

По данным снабжающих организаций в течении прошлого года в сельском поселении было подключено к газовым сетям 37 домовладений.,

- к электрическим сетям было подключено 50 домовладений и земельных участков.

- на водоснабжение жилых домов и организаций выдано 68 техусловий.

У нас имеются три школы, из которых одна общеобразовательная и два филиала, в которых обучаются 556 учеников.

Три детских сада, которые посещают 297 воспитанников,

В поселении 2 библиотеки, 2 почтовых отделения, 1 сельская врачебная амбулатория и 2 фельдшерско-акушерских пункта с аптеками, 1 сельский многофункциональный клуб.

В с. Красный Яр работают Дом-музей 25-ой Чапаевской дивизии, Русский историко-культурный центр - филиал Дома дружбы народов РБ.

В поселении зарегистрированы 4 религиозных управления, имеются 2 мечети, одна православная церковь). Новая Мечеть в с. Чернолесовский, как обещают собрание старейшин и имам, будет достроена в этом году. Работают одна воскресная школа и одна школа изучения основ Ислама.

Транспортной перевозкой жителей сельского поселения занимается ОАО «Башавтотранс», а также ООО «Спутник» и ООО «УфаЛайн».

Всего на территории сельского поселения расположены 13 бюджетных организаций и учреждений

Выездной филиал Сбербанка России Чекмагушевского отделения, одна аптека.

На территории поселения ведут свою деятельность более 70 юридических лица, из них 8 сельхозтоваропроизводителей, 11 торговых организаций.

На территории расположены 19 садоводческих товариществ: состоящих из 2025 участков, в садовых товариществах зарегистрированы 53 человека

Также на территории с.Кумлекуль расположен летний лагерь отдыха «Росинка» Орджоникидзевского района г.Уфы.

На 1 этаже здания администрации сельского поселения расположен участковый пункт полиции. Закрепленного в данное время участкового по нашему сельсовету к

сожалению нет, работают сотрудники по графику дежурства, это связано с дефицитом кадров в ОВД.

РАБОТА СОВЕТА.

Основной формой работы Совета сельского поселения являются заседания Совета и постоянных комиссий Совета которые проводятся в соответствии с Уставом сельского поселения Красноярский сельсовет МР Уфимский район и принятому Регламенту Совета сельского поселения.

Сельское поселение состоит из 10 избирательных округов, которые представляют 10 депутатов Совета.

Всего в 2021 году всего было проведено **8** заседаний Совета депутатов.

За отчётный период были подготовлены и вынесены на рассмотрение проекты положений, регламентирующие основные вопросы деятельности Совета и администрации.

Рассматривались необходимые нормативно-правовые акты и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на обсуждение и утверждение. В течение года депутаты сельского поселения проводят работу с гражданами по своим округам. Все обращения жителей и депутатов были рассмотрены, по ним даны ответы.

За минувший год было проведено **3** публичных слушания:

- по проекту решения Совета «Об исполнении бюджета сельского поселения Красноярский сельсовет муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан за 2020 год»;
- по обсуждению проекта планировки и межевания территории объекта 14779к «Техническое перевооружение промысловых трубопроводов Сергеевского нефтяного месторождения (2016г.)»;
- по проекту решения Совета «О бюджете сельского поселения Красноярский сельсовет муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»

За 2021 год депутатами Совета рассмотрены и утверждены **42 решения**. По известным причинам часть работы Совета проходила по онлайн формату.

Хочется отметить ответственный подход депутатов к рассмотрению вопросов и наказов избирателей, жителей сельского поселения и выразить им нашу общую благодарность!

РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ, НОМЕНКЛАТУРА

По основным вопросам деятельности администрации сельского поселения в 2021 году приняты 100 Постановлений по основной деятельности и 163 Постановления по присвоению (изменение, аннулирование) адреса объекту адресации в населенных пунктах сельского поселения. Приняты также 60 распоряжений по основной деятельности и 89 распоряжений по личному составу.

Основное внимание по организационно-административной работе уделяется работе по рассмотрению обращений, заявлений жителей и организаций.

За отчетный период в администрацию сельского поселения Красноярский сельсовет поступило **271 обращений от граждан (в 2020 году – 228, в 2019 году - 195 обращений).**

Все заявления и обращения были рассмотрены вовремя и по всем даны ответы и разъяснения.

Прием граждан проводится в приемные дни и часы главой сельского поселения и ежедневно специалистами администрации сельского поселения. Нужно сказать что не смотря на рекомендации Правительства мы старались не останавливать прием

граждан, и не уходили на удаленный прием. Большое спасибо сотрудникам нашей администрации за это, и за хорошую работу!

Ежедневно в администрацию сельского поселения по различным вопросам за один приемный день обращаются до 20-30 жителей.

Также на 2-ом этаже здания администрации сельского поселения установлен почтовый ящик для анонимных обращений о местах распространения наркотиков, о фактах бездействия и коррупции.

В течение года также рассматривались обращения граждан сельского поселения по решению жилищных вопросов по постановке их на учёт по улучшению жилищных условий.

Жилищная комиссия сельского поселения, рассматривает документы в соответствии с Жилищным Кодексом РФ.

В 2021 году поставлены на учет, как нуждающиеся в улучшении жилищных условий **4** человека. Всего состоят на учёте сейчас – **87** человек. Все они направляются в Администрацию Уфимского района для дополнительного рассмотрения и постановки в очередь по Уфимскому району. Снято с учета 29 чел.

В администрации сельского поселения ведется постоянная работа по исполнению отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учёта.

На территории сельского поселения сейчас проживают **2** вдовы участников Великой Отечественной войны. **3** пожилых граждан репрессированных., **1** мать военнослужащего, погибшего в Чеченской республике. **1** вдова воина интернационалиста Афганца.

На территории сельского поселения проживают **3** гражданина, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС,

Проживают **9** граждан, пребывающие в запасе и принимавшие участие в выполнении интернационального долга на территории **Республики Афганистан** и **25** человек, пребывающие в запасе и принимавшие участие в вооружённых конфликтах на территории **Чеченской республики**.

По данным ВУС на территории проживают:

- ветераны труженики тыла – **13** чел.,

- граждане, пребывающие в запасе - **872** чел.,

Из них офицеры- **34** чел.,

- граждане, подлежащие призыву- **113** чел.,

-граждане, подлежащие первоначальной постановке на воинский учёт - **24** чел.

В прошлом году в армию были призваны **13** чел., к сожалению, есть **6** уклонистов.

БЮДЖЕТ

Уважаемые односельчане!

Доходная часть бюджета является основой решения вопросов местного значения и направлена на обеспечение стабильности и устойчивости бюджетной системы, безусловного исполнения как ранее принятых, так и принимаемых расходных обязательств, повышение эффективности и результативности бюджетной политики.

Решением Совета сельского поселения План бюджета на 2021 год был утвержден в сумме **20,4 млн. руб.**,

собственные доходы составили **7,9 млн. руб.**, что составило **100 %**

Из других бюджетов поступило **15,9 млн.руб.**,

исполнение по доходам составило **23,8 млн. руб.**,

по расходам в сумме **27,1 млн.** – что составило от плана уточненного бюджета **98 %**,

Ежегодно между Советом администрацией Уфимского района и Советом сельского поселения подписываются Соглашения по передаче и осуществления части полномочий как сельского поселения Красноярский сельсовет, так и Уфимского района. в соответствии с ними средства перечисляются ежеквартально без задолженностей и задержек.

По налогу на имущество физических лиц процент исполнения к плану на год составил **100,1 %**, по земельному налогу с физических лиц процент исполнения к плану составил **100,1 %**

В 2021г. поступление **НДФЛ составило 425,1 тыс. руб.**, план выполнен на **100,3 %**.

Земельного налога поступило – **5,1 млн. руб.**, выполнение составило **100,1 %**.

Налог на имущество физ. лиц поступило – **915,6 тыс.руб.**, выполнение составило более **100,1 %**.

Доходы от сдачи в аренду имущества – **130тыс. руб.**

Из основных статей расходной части бюджета можно выделить: это заработная плата и налоги, коммунальные услуги, очистка от снега и обкос дорог, обслуживание, ремонт и оплата электроэнергии уличного освещения, финансирование МКУ СКЦ «Красный Яр», финансирование по переданным муниципальному району полномочиям, оплата по проекту ППМИ, приобретение евроконтейнеров, ГСМ, кадастровые работы, топосъемка и подготовка схем ЗУ, юридическое и техническое сопровождение, публикации в СМИ, расходы на связь, интернет, канцтовары.

За прошедший год было заключено 3 договоров аренды, и 3 соглашения о сервитуте.

В 2020 году администрацией был проведен 1 электронный аукцион.

Также продолжается работа по вводу данных по объектам капитального строительства и земельных участков в Федеральную информационную адресную систему (ФИАС) по данной работе было подготовлено и внесено 924 адресов.

Уважаемые депутаты и гости!

Как уже было сказано, согласно Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ (ред. От 30.10.2018) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» налоговая база, является основным средством, необходимым для дальнейшего решения вопросов местного значения.

Нами постоянно ведется работа по сбору земельного, имущественного и транспортного налога. Доводится информация до жителей сельского поселения, о сроке и способе оплаты обязательных налогов. Оказываем услуги и помощь населению по подключению к электронному portalу ГОСУСЛУГИ.

Также идет работа по задолженности за предыдущий год юридическим и физическим лицам. Нужно сказать что она предварительно снизилась, но с учетом начала года составляет по земельному налогу – **1,77 млн.руб.** и по имуществу **0,5 млн.руб.**

Выборные кампании

Напомню, что в прошлом году прошла выборная кампания - выборы в Государственную Думу РФ. В целом компания прошла хорошо. Средний процент явки на выборах составил около **82%**.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

За 2021 год согласно подготовленным проектной или сметной документации по строительству и ремонту объектов жизнеобеспечения в населённых пунктах сельского поселения Красноярский сельсовет МР Уфимский район РБ были проведены следующие работы:

За прошедший год был произведен капитальный ремонт **Водопроводных сетей** в с. Красный Яр: ул. Чапаева 1100м, ул. Речной переулк 50м., с.Горново 150м., д.ОПХ. 40м., с. Кумлекуль 40м., в начале года была установлена новая ВНБ с. Чернолесовский по ул. Дружбы.

К сожалению все еще продолжают работы по подключению водовода **6** населенных пунктов сельского поселения по Федеральной программе «Чистая вода», подрядная организация нарушила график работ, сейчас ведутся пусконаладочные работы. Правительством РБ утвержден срок ввода объекта на конец марта текущего года.

Большая работа в 2021 году выполнена по улучшению **уличного электроосвещения**. Более 30 светодиодных фонарей были установлены вместо старых ртутных ламп на территории сельского поселения Красноярский сельсовет. Так же на Республиканские средства был произведен монтаж уличного освещения в с. Кумлекуль 19 светоточек.

За счет собственных средств мы произвели увеличение линий уличного освещения по обращениям жителей общей длиной около 200м, и 6 светильников.

Так же на Республиканские средства были приобретены евроконтейнеры 22шт.

Состояние дорог, определяют удовлетворенность населения работой муниципальной власти.

Общая протяженность дорог составляет **44,7** км, из них с твердым покрытием около **30**км, грунтовых дорог **16**км. Общая протяженность дорог и проездов без покрытия в сельском поселении составляет еще около 20км. За последние год было отсыпано щебнем 3800м., а также вне плана было отремонтировано три улицы в с. Кумлекуль, ул. Фрунзе, пер. Лесной, проезд к Тополиной. По населенным пунктам на большей части всех улиц с асфальтовым покрытием, были **проведены работы по ямочному ремонту**.

В 2021 году по Федеральной программе «Безопасные и качественные дороги» прошло благоустройство дорожного полотна улицы Советская с. Красный Яр протяжённостью 2500м. с установкой дорожных знаков, разметки, пешеходных переходов, обустроенных тротуаров, были приведены в нормативное состояние согласно правилам и требованиям ГИБДД. В этой связи благодарим Администрацию МР Уфимский район и лично главу Угарова Вилория Петровича за помощь в благоустройстве и строительстве дорог на территории сельского поселения.

На 2022 год, согласно Плану социально-экономического развития населенных пунктов от сельского поселения Красноярский сельсовет МР Уфимский район РБ предварительно включены дороги протяженностью 2700м.

В минувшем году серьезных жалоб от населения на состояние дорог не было все вопросы по очистке дорого решались и решаются оперативно.

Хочется отметить добросовестное отношение к своим обязанностям механизаторов, которые работали без жалоб и поблагодарить их за работу:

- Арсланову Линафу Афляховичу,
- Казакову Максиму Александровичу,
- Такиуллину Ильгизу Валиуллиновичу,
- Балиеву Ильфиру Альтафовичу.

В весенне-летний период на территории населённых пунктов сельского поселения проводились работы по обкоосу травы на обочинах дорог и общественных территорий.

УБОРКА.

Организованный сбор и вывоз твердых-коммунальных отходов осуществляется самим региональным оператором МУП «Спецавтохозяйство по уборке города», так же в данное время работает перевозчик ООО «Автоспецтранс».

За 2021 гг. в населенных пунктах было подготовлено места под 3 контейнерных площадки, установлена одна дополнительная площадка, произвели замену на 26 евроконтейнеров. Сегодня имеется необходимость установки еще не менее 10 контейнерных площадок, и 3-х бункеров. Также стоят огромные вопросы по замене старых контейнеров на евроконтейнеры, и ремонту самих контейнерных площадок.

Не все к сожалению жители соблюдают правила обращения с ТКО, так же вывозят и складируют запрещенные ветки, бревна и другие отходы. Это затрудняет нашу работу, приходится оплачивать дополнительно из нашего бюджета услуги вывоза мусора. Таким образом благодаря таким не побоюсь сказать «вредителям» мы вынуждены тратить средства не по назначению. Всегда говорю таким людям, что вот благодаря вам, мы не смогли купить светильник, или что-то отремонтировать.

В апреле-мае 2021 года традиционно были проведены экологические субботники по санитарной очистке территорий населённых пунктов и дорог сельского поселения.

За год на территории СП были высажены более 60 деревьев и кустарников. Мы приняли участие в акции «Живи, лес, Зеленая Башкирия», где высажено 30 саженцев деревьев. К сожалению предоставленные администрацией района сосны крупномеры высаженные возле ДК с. Красный Яр в большинстве не прижились, причиной этому стало аномально засушливое лето. Хочу сказать большое спасибо Ярмухаметову Фазильяну за ежедневный полив. Так же в прошелем году были высажены 10 елей на центральных площадях населенных пунктов, нам нужно их сохранить.

Из проблемных вопросов, связанных с благоустройством хочу назвать:

Вопрос передачи Башкирэнерго двух трансформаторных подстанций и ЛЭП в микрорайоне Южный, данный вопрос решен, передачу предварительно осуществили ГУП «РЭС». Осталось им зарегистрировать хозяйственное ведение на данный объект.

Затянувшийся ввод в эксплуатацию ЛЭП, уличного освещения и подстанции в микрорайоне «Новый» с. Кумлекуль.

Так же одним из острых и важных вопросов для населения остается спил перестойных и угрожающих деревьев в населенных пунктах, особенно в Чернолесовском.

Административная деятельность.

Работниками администрации и депутатами Совета сельского поселения периодически проводились обходы физических и юридических лиц с целью выявления нарушений Правил благоустройства, ПЗЗ, доведения задолженности по уплате налогов: на имущество, земельные участки; соблюдения санитарно-технических норм; профилактики пожарной безопасности. Хочется отметить, и выразить благодарность членам профилактических групп и административной комиссии за эту работу.

Должностными лицами администрации были составлены **36** протоколов об административных правонарушениях, на общую сумму **12000** руб. В основном это (по сжиганию мусора в пожароопасный период, по установке гаражей и незаконных строений, по соблюдению санитарных норм, обкосу травы прилегающих территории).

Выдано предупреждений за 2021 год – **80** шт. по ним нарушения устранены добровольно.

Специалистами администрации на основании обращения граждан и юридических лиц, выдаются ордера на земляные работы и разрешения на вырубку зеленых насаждений, по ним также осуществляется проверка.

В течение года участвовали в 3 судебных процессах.

Хочу остановиться по проекту «Реальные дела». Это региональный проект, который был запущен летом 2015 года на территории Башкортостана. Целью проекта «Реальные дела» стал мониторинг проблем в каждом районе и городе республики, составление их списка с учетом мнения населения.

«Реальные дела» непосредственно связаны с реализацией наказов избирателей. Необходимо выбрать самые важные и социально значимые задачи, от выполнения которых зависит благополучие не отдельных людей, а большого количества населения.

К числу актуальных и довольно распространенных проблем можно отнести отсутствие или плохое качество имеющихся дорог, необходимость благоустройства школ, детских садов, скверов, парков общественных территорий и многие другие. При составлении списков с объектами, требующими финансовых вложений, проект «Реальные дела» ориентирован, прежде всего, на мнение и желание населения, по итогам 2020г, на 2021год было принято решение и реализовано: **приобретение тракторного прицепа, куна с ковшем.**

Уважаемые депутаты, односельчане!

В рамках **Программы поддержки местных инициатив (ППМИ)** в 2021 году, по результатам конкурса, наше сельское поселение прошло конкурсный отбор. В прошедшем году был реализован проект строительства детско-спортивной площадки в д. Опытное хозяйство, а предварительно при финансовой помощи администрации Уфимского района была подготовлена и асфальтирована площадка. Также благодарим Администрацию района за поддержку.

В прошлом году по заказу Регоператора РБ по капремонту, был проведен капитальный ремонт кровли одного МКД, по адресу: пер. Речной 4 в с. Красный Яр. Регоператор РБ по капремонту поэтапно проводит работу. В этом году начат ремонт крыши в с. Чернолесовском по ул. Мира 8. В связи с этим большая благодарность Отделу ЖКХ и жизнеобеспечения администрации района, за помощь и кураторство в этих вопросах.

Противопожарные мероприятия

За прошедший год на территории поселения произошло 46 выездов пожарной техники. Произошло, 28 пожаров домовладений и надворных построек. За истекший год был один травмированный, и к сожалению один погибший при пожаре. Причины пожаров в основном неосторожное обращение с огнем, в том числе в состоянии алкогольного опьянения и нарушения электропроводки.

При личном приеме специалистами администрации ведется постоянная работа по разъяснению жителям правил пожарной безопасности, а также в каждом населенном пункте, специалистами выездным способом ведется работа по уведомлению жителей о соблюдении правил пожарной безопасности в быту: особенно семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации, одиноких престарелых граждан, семей, оказавшихся в социально-опасном положении, многодетных семей, семей, воспитывающих детей инвалидов и т.п.

Безопасность

За 2021 г. на территории СП зарегистрировано 29 преступлений, из них, из них тяжких, и особо тяжких 0, общая раскрываемость составила чуть более 46%.

К административной ответственности по линии РОВД было привлечено 109 человек. На территории зарегистрировано 112 владельцев огнестрельного оружия.

На территории поселения Комиссией по делам несовершеннолетних к уголовной ответственности несовершеннолетних привлечены не были. Одному ребенку вынесено принудительное лечение.

За прошедший год были установлены дополнительные камеры в с. Красный Яр в общественных местах во дворах МКД, общее количество камер составляет более 60ед. и в дальнейшем планируется установка камер на въездах и выездах сел.

Большой проблемой волнующих население остается, наличие безнадзорных собак. В феврале текущего года администрацией Уфимского района принято решение о переходе на режим отлова без выходных дней и не отпускать собак обратно в деревни! Надеемся ситуация изменится!

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

Деятельностью Совета ветеранов сельского поселения руководят наши уважаемые председатели:

1. Сабурова Лариса Михайловна
2. Нургалеев Дамир Абузарович
3. Мамлеев Назиб Шарафутдинович

Свою общественную работу они проводят согласно своего Плана работы. Кроме ежедневной работы по беспокойству за каждого ветерана, основными мероприятиями. Позвольте от всех нас поблагодарить их за кропотливую работу, пожелать им здоровья!

В 2021 году отметили юбилейное торжество: **50-летие** совместной жизни семейная пары из с. Чернолесовский: **Рахматуллины**, а из с. Кумлекуль: **Сафины и Фатыховы**.

В 2021г. отметили 90-летний юбилей с вручением поздравительного письма от имени Президента России Путина Владимира Владимировича, а также подарков от Администрации сельского поселения житель села Кумлекуль **Насырова Минихана Бельдановича** и жительница села Красный Яр **Скорнякова Мария Владимировна**.

Так же хочется поблагодарить отдельно наших **старост** деревень, за их активную жизненную позицию, за помощь, беспокойство о порядке и благоустройстве!

Культура

С 2021 году МКУ «СКЦ Красный Яр», работал в соответствии с утвержденным планом, в конце года в связи с вводом нацпроекта Пушкинская карта филиал Дома-музея 25-й Чапаевской дивизии перешел в ведение Управления культуры, Чернолесовский СДК переехал в арендуемое помещение в здании детского сада «Тополек».

Основной формой работы учреждений культуры является организация коллективов самодеятельного творчества.

Сотрудники сферы культуры ставят перед собой цели по воспитанию у населения гражданского патриотизма, чему в большей степени способствует организация и проведение государственных и фольклорных праздников, которые включают в себя циклы разноплановых мероприятий для разновозрастной аудитории.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных праздников, турниров, и проведения акций.

Немало мероприятий проводятся по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. Подобные мероприятия почти всегда проводятся в сотворчестве с коллективами школами, детскими садами, работниками музея, ДДТ, СДЮШОР и библиотек.

Хотелось бы сказать что в начале декабря прошлого года депутат Государственного собрания Лукманов Альберт Рауфович оказал помощь и приобрел для СКЦ Красный Яр комплекты костюмов для ансамбля «Ивушка».

Уважаемые коллеги и приглашенные!

Про деятельность остальных социальных учреждений, расположенных на территории сельского поселения можно говорить очень долго, все они **не менее успешно** работают согласно своим утвержденным планам, и добиваются больших успехов. Наши организации по достоинству представляют нашу родную землю в Республике и России. Позвольте от себя и от всех нас поблагодарить их сотрудников и руководителей за прекрасную работу!

О спорте

В сельском поселении действует Филиал школы СДЮСШОР муниципального района Уфимский район Республики Башкортостан возглавляет мастер международного уровня Хачатрян Арарат Юрьевич. Он тренирует более 50 детей. Ежегодно они становятся призерами Республиканских и Российских соревнований.

Школьные стадионы и каток пользуются популярностью у сельчан. Тренер с Красный Яр по спорту кандидат в мастера спорта, заслуженный тренер Гареев Рустем Аюпович с радостью проводит занятия и соревнования любого уровня.

Наши команды ежегодно участвуют в районных и Республиканских спортивных соревнованиях и также становятся призерами. В ДК Красный Яр работает так же **частная секция футбола.**

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Этот год объявлен в Башкортостане Годом модернизации профобразования и достойных условий труда, поэтому нам необходимо обратить особое внимание на своих коллег и выпускников школ. Поддерживать их интересы, новшества в образовании и внедрять новые технологии труда. В Российской Федерации 2022год объявлен годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России в связи с этим надеемся на дополнительную поддержку в данной сфере.

Всем нам известно, что и минувший год, был годом ограничений связанных с короновирусной инфекцией. Минувший год для многих так же был годом утрат, ограничений и трудностей. Мы жили в совершенно других непривычных для нас условиях.

Но в то же время мы могли более тесно сплотиться между собой, и находили в себе силы протянуть руку помощи, несмотря на собственные проблемы, мы находим время для своих близких, и для незнакомых людей. Волонтеры сельского поселения и работники администрации весь ушедший год не оставляли работ по доставке медикаментов, продуктов, документов нуждающимся в этом людям и семьям. Многие **наши коллеги, медики, учителя, воспитатели, сотрудники сферы торговли и услуг, рабочие с непрерывным циклом работы и др.** проходят через все это в первых рядах. Говорим им отдельное Спасибо.

Так же отдельно хочу поблагодарить организации и их руководителей которые всегда готовы помочь, несмотря на такие трудные в финансовом плане годы: это конечно же наше ПК Красноярский(СЕЛЬПО), ООО «Стройсервис», ООО «Акеа», ООО «ЖКХ Красный Яр», ООО «Арива», ООО «Нерудные материалы», ООО «Недра», Шарипов Салават Тимербулатович, Семья Казаковых и другие. Может кого-то не назвал, прошу прощения, но мы всегда стараемся наградить меценатов благодарственными письмами.

Хочу сказать каждый новый день нам ставит новые задачи, появляются новые проблемы, и мы их стараемся решать. Каким будет 2022 год, во многом зависит от всех нас - и от администрации поселения, и от депутатского корпуса, руководителей и от неравнодушных жителей.

Считаю, что наша главная задача сегодня – сохранить все то, что сделано за последние годы, и постараться приумножить наш потенциал, самостоятельно искать выход из непростых ситуаций, а не пережидать их.

Основной расчет нужно делать на собственные силы, на внутренние ресурсы. Сегодня я благодарю: администрацию муниципального района Уфимский район –, своих коллег, депутатов, руководителей учреждений и организаций всех присутствующих за совместную работу в течение всего года. Благодарю жителей - за понимание и поддержку, ведь от каждого из нас зависит будущее сельского поселения и благополучие наших жителей!

Органы местного самоуправления нашего сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей поселения, на ваших деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на гражданскую инициативу граждан, на заинтересованность каким быть поселению в дальнейшем.

Уверен, что при общей поддержке вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а наше сельское поселение уютным и процветающим уголком Уфимского района республики.

Дорогие друзья, хочу пожелать Вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, чистого и светлого неба над головой.

Благодарю всех за внимание, еще раз спасибо! А в преддверии мужского праздника разрешите поздравить мужчин с праздником, и пожелать мирного неба!

Прошу Совет принять отчет о деятельности Совета и Администрации к сведению!